

86岁遗孀哭着说:老头,你可以瞑目了!

时隔11年,舟山普陀六横大脉坑村命案终告破

本报记者 郑嘉男 通讯员 王占龙 丁海南

11月1日上午9点半,在家门口见到在警察押解下前来指认现场的犯罪嫌疑人,86岁的舟山六横大脉坑村村民刘大妈义愤填膺,脚底不禁有些打颤。

在家人的搀扶下,她低头看了一眼老伴的遗像,终于没忍住眼泪:“11年了,老头,你终于可以瞑目了!”



还没等夫妻俩回过神来,三人就一个箭步上前将他俩按倒,并马上关掉了灯。两个老人拼命挣扎了几分钟,渐渐失去了意识。

也不知过了多久,刘大妈从昏厥中苏醒过来,三个男子已不知去向,卧室里的橱柜被人胡乱翻动了一番。她试着唤醒躺在一旁一动不动的老伴,但老伴再也没有醒来。

经警方鉴定,老周系窒息而死,刘大妈有皮外伤。与此同时,卧房中2000余元现金被抢走。

事发后,警方初步认定,三名犯罪嫌疑人为案发地周边的务工人员。但由于这三人反侦查意识很强,案发现场并未留下有价值的线索。此后,警方在六横岛及相关

区域展开了长达数月的排查;与此同时,为了寻找可疑人员踪迹,办案民警分组几乎跑遍了全国。尽管警方调查了近3万人,相关案卷塞满了好几个宽1.7米、高2米的档案柜,但奇怪的是,嫌疑人好似人间蒸发一般,再没有出现过。

认为“这个人蛮有钱” 他怂恿两室友一起作案

今年9月,警方对此案收集的海量信息进行了再次研判,终于发现,42岁的山东济宁男子王某代有重大作案嫌疑。

9月22日傍晚,民警找到了在南通一家机械公司打工的王某代,经连夜突击审讯,王某代如实交代了入室抢劫并杀害老

周的事实,并吐出了两名同伙:43岁的吉林磐石人王某臣和38岁的河南三门峡人陶某。

9月27日,民警在磐石市的一家店面门口抓获了在当地沙场打工的王某臣;9月28日,在河南郏县的一个偏远村庄,另一组民警找到正在山头放羊的陶某。

这起罪孽,要从2006年1月说起。当时,王某臣和王某代、陶某同在六横某船厂打工,三人同住一间寝室。王某臣嗜好抽烟喝酒,还经常赌博。一次偶然的机会,王某臣到船厂附近的大脉坑村小店打牌,其间见老周出手阔绰,于是认定“这个人蛮有钱的”。

牌局结束后,他跟踪了老周,确定了老周的住处。之后,他回宿舍怂恿王某代和陶某:“大脉坑村有个人蛮有钱的,我们从他那儿弄点钱来花。”三人一拍即合。

2006年1月15日晚上11点,三人戴着口罩和手套,准备了一根绳子,王某臣还带了一把20厘米长的水果刀,进入老周家作案。得手后,三人继续在船厂上班,当啥事也没发生。民警上门排查时,三人用准备好的一套说辞,搪塞过关,之后,陆续离开六横。

据了解,除陶某外,王某代和王某臣均已结婚10多年,并育有儿女。11年来,三人辗转各地打工,生活处处小心翼翼,不与他人争执,对当年犯下的命案始终讳莫如深。在家人眼里,他们是安分守己的老实人,直至他们被抓,家人才知他们人生中真实的另一面。

11年前的那个黑夜 恶人夺走老伴的命

2006年1月15日,距离除夕还有12天,舟山市普陀区六横镇龙山社区大脉坑村洋溢着过年的喜气。

70多岁的老周是大脉坑村外周家自然村村民,他早年在宁波办了一家电镀银加工厂,赚了一些养老钱,退休后便和老伴刘大妈在家乐享晚年。

当天晚上大约11点,二老在睡梦中听到好像有人正在开卧房的门。于是,夫妻俩下床去开灯,想查看情况。

灯亮起来的一瞬间,房门打开了,闯进来三个汉子,都戴着白口罩和白手套。

为提借款额度,她向骗子汇款50多次 近15万元被骗,骗子才19岁

本报记者 陈洋根 通讯员 符栩潇 王进

本报讯 工资不够花,信用卡账单还不完,怎么办?家住杭州临安的小汪在上网时发现,有网友号称能“帮助”她提升支付宝蚂蚁借呗的额度,小汪头脑一热,向对方汇款50多次,转账近15万元,然而额度没提升,钱也打了水漂。近日,杭州临安警方破获的这起诈骗案,为大伙儿敲了警钟。

小汪今年26岁,虽然有固定工作和收入,但她总觉得工资不够花,每个月有还不完的信用卡账单。

今年10月14日,小汪上网时发现,一网友称,可以帮助客户提升支付宝蚂蚁借呗的额度,而且额度可根据自己的需求提升,手续费也不高,20万的额度只需800元的手续费。

小汪很心动,便加了对方微信。两人熟络起来,小汪根据要求,先后将支付宝账号、登录密码、银行卡账号、身份证照片提供给对方,为了让对方更快为自己提升额度,小汪还将支付宝的登录刷脸功能关闭。

过了一会儿,小汪发现自己支付宝内多了1万元钱,对方称是额度已提升,并称通过支付宝转账增加支付宝的流水交易记录,蚂蚁借呗的额度可以提升更快更高,俗称“刷信誉”。

此时,小汪深信对方的话。为了获取更高的额度,小汪通过小额贷款软件、信用卡套现等方式借款14万余元,然后通过微信,前前后后向对方转账了50余次,金额达14.92万元。

此后,小汪发现,自己的蚂蚁借呗额度没有如期提升,但对方以种种借口拒绝归还她汇去的钱。逐渐意识到可能遭遇诈骗的小汪,向临安警方报警求助。

接到报警后,临安公安分局刑侦大队城区中队全力开展侦查工作。通过连续数日紧张的调查工作,民警最终确定诈骗者藏匿在四川巴中一小

区内。10月27日11时许,民警在该小区内将犯罪嫌疑人马某抓获,并当场查获其和小汪聊天进行诈骗所使用的微信号。

经审查,犯罪嫌疑人马某(女,19岁,四川人),有诈骗前科,她如实交代了自己的诈骗事实,并称所得的赃款已被其挥霍一半。

目前,犯罪嫌疑人马某因涉嫌诈骗已被临安警方依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

警方提醒,支付宝蚂蚁借呗的借款额度由一个复杂的大数据模型控制,并非个人可以随意更改,更不存在获得额外低息贷款的可能,请不要轻信所谓可以提额的承诺,更绝对不能将自己的账号密码告诉他。



舟山水域一外籍船起火 17名船员全部获救

通讯员 徐汝田 刘继波 朱政栋 本报首席记者 王索妮

10月31日14时25分,舟山市海上搜救中心接报:多米尼加共和国籍鱼粉加工船“天一和6”轮,在秀山东锚地东侧水域锚泊期间发生火灾,船上有包括5名外国籍船员在内的17名船员,火势一旦失控蔓延,后果不堪设想。

接报后,舟山市海上搜救中心立即启动应急预案,指导遇险船舶开展自救灭火,并派遣救援艇携带消防员和消防设备,第一时间赶赴事发现场,同时将相关情况通报至渔政等部门。

16时许,应急处置船舶陆续抵达事发现场。18时许,经过近两个小时的灭火作业,遇险船舶起火货舱明火被扑灭,17名遇险船员全部脱险。救助力量在现场继续进行监护,同时指导船方持续对起火部位进行探火降温,防止复燃。

昨日记者获悉,据初步核定,此次火灾因船舶货舱物料起火引起,海事部门已安排执法人员持续跟踪遇险船舶动态,并做好事故后续调查。

拖欠工资玩消失 跑路老板被判刑

通讯员 林鲜光 李洁

本报讯 拖欠员工工资后,在温岭办厂的王某玩起了失踪。近日,法院以构成拒不支付劳动报酬罪,判处其拘役4个月,缓刑1年,并处罚金7000元。

王某,山东枣庄人,今年36岁,大专文化。2010年,王某在温岭办了一家鞋厂,后因经营不善停工,王某拖欠了几十名员工的工资。

2015年2月初,在相关部门的介入下,王某通过房东筹资、变卖部分设备方式支付了部分员工的工资,但仍有两名员工共计7.6万余元的工资他一直未支付。之后,王某离开温岭,并更换了手机号码。

2015年2月12日,温岭市劳动保障监察大队责令王某在3日内付清拖欠的工资,但王某未在规定期限内支付。今年3月23日,王某在山东被抓获。至本案开庭前,他已结清了剩余两名员工的工资。